



---

**Комиссия по положению женщин**

**Пятьдесят девятая сессия**

9–20 марта 2015 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи  
под названием «Женщины в 2000 году: равенство  
между мужчинами и женщинами, развитие и мир  
в XXI веке»**

**Заявление, представленное Международной сетью оповещения  
по проблемам здравоохранения — неправительственной  
организацией, имеющей консультативный статус  
при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-  
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-  
ского и Социального Совета.



## **Заявление**

### **Мир: основа прав человека, справедливости и устойчивого развития**

Поскольку мы считаем нравственным императивом стремиться к миру, мы должны признать поистине важную роль женщин в продвижении нас вперед по пути от вооруженных конфликтов к преодолению разногласий, совместному использованию ресурсов и формированию будущих поколений, которые будут укреплять и поддерживать мир.

Женщины уже давно осмеливались мечтать о равенстве прав и стремиться к нему, а также вносить свой вклад в обеспечение мира во всем мире.

Кристина Пизанская, французская писательница эпохи Возрождения, является, пожалуй, самым первым поборником гендерного равенства. В конце XIV — начале XV века она писала книги о женщинах, сыгравших важную роль в истории, изображая женщин в качестве талантливых членов общества, наравне с мужчинами вносящих свой вклад в его развитие. В конце XVIII века выдающийся французский драматург Олимпия де Гуж начала писать памфлеты на злобу дня, которые постепенно превратились в политические памфлеты, уже в 1791 году содержавшие требование о предоставлении женщинам таких же прав, что и французским мужчинам. Олимпия де Гуж поддержала Французскую революцию, но была приговорена к смерти и казнена на гильотине за критику действий правительства в эпоху террора.

Позиция женщин, заявивших о своем праве на равенство, была поддержана в Европе. В конце XVIII века Мэри Уолстонкрафт опубликовала эссе «Защита прав женщин», претендующее на социальное и моральное равенство полов. Она считается ключевой фигурой в британском феминистском движении, которое в конечном счете добилось в этой стране предоставления женщинам права голоса.

В XIX веке наблюдалась интересная параллель между мероприятиями, состоявшимися в июне и июле 1848 года в городах Бадашт, Персия, и Сенека-Фоллз, Соединенные Штаты Америки. Участники обоих собраний рассмотрели и проголосовали за резолюции по вопросу о равенстве между полами. Большую часть участников обоих мероприятий составляли женщины. Женщины — лидеры собрания, состоявшегося в Сенека-Фоллз, смогли предусмотрительно привлечь к участию лидера-мужчину, Фредерика Дугласа, чтобы добиться принятия составленной ими самой новаторской резолюции — об избирательном праве для женщин. Лишь одна из женщин, принявших участие в этом собрании, дожидаясь до того момента, когда она смогла воспользоваться этим правом.

Более чем через семь столетий после эпохи, в которую жила Кристина Пизанская, женщины все еще не достигли равенства. Они по-прежнему сталкиваются с насилием на рабочем месте, в семье и в зонах конфликтов.

Мы должны объединить свои усилия с целью искоренения насилия в отношении женщин и стремиться к достижению гендерного равенства, в условиях которого женщины смогут объединить усилия или действительно привести нас к достижению мира для всех.